



## MAGYARORSZÁG 20 ÉVE AZ EURÓPAI UNIÓBAN

### MAGYARORSZÁG 20 ÉVE AZ EURÓPAI UNIÓBAN

Braun Melinda Debóra, Túróczy Patrícia  
Andrássy Gyula Gimnázium és Kollégium,  
Békéscsaba, 9. évfolyam

Elérhetőség: [bmeli1021@gmail.com](mailto:bmeli1021@gmail.com);

[pati.turoczy@gmail.com](mailto:pati.turoczy@gmail.com)

Felkészítő tanár: Szalai Angelika

*Magyarország 2004. május 1-én csatlakozott az Európai Unióhoz, 2007. december 21. óta pedig a schengeni-övezet tagja is.*

Az Európai Unió szervezetei

**Európai Parlament:** Magyarország 21 képviselőt delegál a szervezetbe.

**Európai Unió Tanácsa:** A tagállami miniszterek az Európai Unió Tanácsában üléseznek, ahol rendszeres megbeszéléseiken megtárgyalják és elfogadják az uniós jogszabályokat, valamint összehangolják a szakpolitikai intézkedéseket. Magyarország képviselői rendszeresen részt vesznek a Tanács ülésein, hogy személy szerint éppen ki, az attól függ, hogy az ülésen melyik szakpolitikai terület kérdései vannak napirenden.

**Európai Tanácsának elnöksége:** Az EU Tanácsának nincsen állandó elnöke, aki egyedül áll az intézmény élén. Fél évente más ország irányítja a testület munkáját – ez az a tagállam, amelyik betölti a Tanács hathavonta cserélődő soros elnöki tisztségét. A hat hónap alatt a soros elnökséget ellátó ország miniszterei elnökölnek a Tanács ülésein, ők segítenek az egyes szakpolitikai területeken kialakítani a találkozók napirendjét és egyeztetnek a többi uniós intézménnyel. Magyar soros elnökségre első alkalommal 2011. január és június között került sor.

**Európai Bizottság:** Az Európai Bizottság magyar tagja Várhelyi Olivér, aki a bővítésért és szomszédságpolitikáért felel. A Bizottság az egyes EU-országokban helyi irodát, ún. képviselőket működtet.

**Európai Gazdasági és Szociális Bizottság:** Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságban Magyarországnak 12 képviselője van. Ez a testület a munkaadók, a munkavállalók és más társadalmi érdekcsoportok képviselőit látja el. Uniós tanácsadó szervként a javasolt jogszabályok milven változásokat eredményezhetnek a

Spanyol-belga-magyar elnökségi trió

Ez 2010. januárjától 2011. júniusáig egy 18 hónapos időszakot ölelt fel, melynek közös programját már 2007-től komoly előkészítő munka előzte meg.

Először a program stratégiai kereteit írták le, ezt követte az operatív program kidolgozása, amelynek 5 fő terület volt:

1. Társadalmi-gazdasági problémák: Az egész EU-t sújtó gazdasági válság leküzdése a növekedés újraindításán keresztül, melyhez a pénzügyi piacok nagyobb felügyeletét biztosító intézkedések szolgálnak eszközül; a zöld munkahelyek, innováció és a „zöld tudásalapú gazdaságba” való átmenet támogatása.
2. Szociális ügyek: A társadalmi kohézió támogatása.
3. Környezeti és klimatikus kihívások kezelése: Energia, közlekedés, üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése, közös nemzetközi fellépésben való részvétel.
4. Bel- és igazságügyek: A Stockholmi program végrehajtása, ami 2009-ben indult, közös bevándorlási- és menekültügy-kezelés, a bírósági döntések elismerése és gyakorlati végrehajtása.
5. Külkapcsolatok, koherens külső fellépés: Az EU bővítés folytatása, az Európai Külügyi Szolgálat beüzemeltetése, a polgári-katonai képességek összehangolt fejlesztése.

A 2011-es magyar elnökség

Az Európai Unió egyik csúcsszerveinek, az Európai Unió Tanácsának a soros elnöki feladatait Magyarország első alkalommal a második Orbán-kormány vezetésével 2011. januárjától júniusig látta el.

A magyar elnökség volt az első olyan elnökség, melynek feladatait pontosan rögzítette az Európai Unió alapszerződése. A magyar elnökséget érintő elnöki triót hazánk Spanyolországgal és Belgiummal alkotta.

A kormányfőket tömörítő Európai Tanácsban ugyanakkor már nem a magyar miniszterelnök látta el az elnöki teendőket, hanem az Európai Tanács saját elnöke, a volt belga miniszterelnök, Herman Van Rompuy, aki a 2010-es spanyol elnökség óta tölti be ezt a tisztséget.

A magyar elnökségi program

A magyar soros elnökség jelmondata „Erősebb Európa” volt.

A feladatokat 4 prioritás köré csoportosították:

- növekedés,
- munkahelyek létrehozása,
- az EU versenyképességének növeléséről szóló tervezet,
- az EU 2020 program: intelligens, fenntartható és inkluzív növekedés.

Az „Erősebb Európa” elsősorban a közösségi politikák további erősítését akarta, ezen belül a belső kohézió megerősítését, a közös agrárpolitika jövőjét, az energiabiztonság növelését és a Duna-stratégiát.

